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ПРОЦЕСУ 

 
Постановка та обґрунтування 

актуальності проблеми. Питання 
підвищення якості освіти загалом, та 
підготовки педагогічних кадрів, зокрема, 
перебувають сьогодні у центрі уваги, й 
зумовлені євроінтеграційними та 
глобалізаційними тенденціями. Значні зміни 
та реформування особливо стосуються 
початкової ланки освіти, а саме, від уведення 
вивчення іноземної мови (ІМ) з першого 
класу за Державним стандартом загальної 
початкової освіти (2012 р.) до прийняття 
нових навчальних планів початкової школи 
(ПШ) (2016 р). Одним із аспектів якісної 
підготовки вчителів ПШ сьогодні серед 
іншого є формування їх готовності до 
застосування інноваційних технологій 
навчання ІМ. Це насамперед обумовлено 
сучасною парадигмою освіти, що 
характеризується зростанням інформації та 
швидким розвитком і зміною техніки та 
технологій, що й визначає актуальність 
розробки моделі підготовки вчителів ПШ до 
застосування інноваційних технологій 
навчання ІМ. 

Аналіз останніх досліджень і 
публікацій. Аспекти моделювання як 
способу представлення процесу професійної 
підготовки вчителів ПШ досліджувались 
зарубіжними та вітчизняними науковцями [1, 
с. 14]. Відтак, Л. Коваль побудувала модель 
системи професійної підготовки майбутніх 
учителів ПШ до застосування 
загальнонавчальних технологій, О. Комар – 
теоретичну модель підготовки майбутніх 
учителів ПШ до запровадження інтерактивної 
технології, С. Мартиненко – модель 
підготовки вчителя ПШ до діагностичної 
діяльності, О. Писарчук – модель підготовки 
вчителя ПШ до організації освітньо-
розвивального середовища. 

Перелік досліджень присвячених 
педагогічному моделюванню не є 
завершеним, проте можна констатувати, що 
питання підготовки вчителів ПШ до 
застосування інноваційних технологій 
навчання ІМ не стало об’єктом спеціального 
наукового пошуку. 

Мета статті – теоретично обґрунтувати 

модель підготовки вчителів ПШ до 
застосування інноваційних технологій 
навчання ІМ та визначити етапи її реалізації. 

Виклад основного матеріалу 
дослідження. Здійснення поставленої мети 
обумовлює систематизацію понятійного 
апарату дослідження. Звернемося до наукової 
літератури, де поняття «модель» у перекладі з 
французької (modèle) означає уявну або 
матеріально-реалізовану систему, котра 
відображає або відтворює об’єкт дослідження 
… і здатна змінювати його так, що її 
вивчення дає нову інформацію стосовно 
цього об’єкту [4, с. 516]. За визначенням 
Великого тлумачного словника сучасної 
української мови «модель» – це зразок якого-
небудь нового виробу, взірцевий примірник 
чогось; зразок, що відтворює, імітує будову і 
дію якого-небудь об’єкта, використовується 
для одержання нових знань про об’єкт; 
уявний чи умовний (зображення, опис, схема 
і т. ін.) образ якого-небудь об’єкта, процесу 
або явища, що використовується як його 
«представник» [2, с. 683]. 

Моделювання – метод створення і 
дослідження моделей [6]; пізнавальної й 
управлінської діяльності, який дозволяє 
адекватно і цілісно відобразити в модельних 
уявленнях сутність, найважливіші якості і 
компоненти системи (у нашому випадку – 
підготовки майбутніх вчителів ПШ до 
застосування інноваційних технологій 
навчання ІМ), одержати інформацію про її 
минулий, теперішній і майбутній стан, 
можливості та умови побудови, 
функціонування і розвитку [8]. 

Під моделюванням процесу підготовки 
вчителів ПШ до застосування інноваційних 
технологій навчання ІМ ми розуміємо 
створення прогностичної моделі, результатом 
якої має стати сформована готовність до 
вищезазначеного виду діяльності. Це в свою 
чергу, передбачає наукове обґрунтування 
мети, завдань, принципів, підходів, умов, 
загальних напрямів діяльності, етапів, форм 
та методів підготовки, а також визначення 
рівнів та результату побудованої моделі.  

В основу побудови моделі було 
покладено дотримання вимог, без яких 
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модель втрачає свої модельні властивості, а 
саме: інгерентність, простота та адекватність 
[5]. Інгерентність передбачає достатній рівень 
узгодженості моделі з середовищем, тобто з 
освітньо-культурним середовищем, в якому 
вона буде функціонувати. Простота моделі 
передбачає її доступність та зрозумілість, 
легкість для застосування. Адекватність 
полягає у можливості за допомогою моделі 
досягнути поставленої мети відповідно до 
визначених критеріїв, а також зумовлює 
точність та істинність моделі. До того ж у 
процесі побудови педагогічної моделі було 
дотримано основних дидактичних принципів, 
а саме: науковості, наочності, 
систематичності й послідовності та 
доступності. 

Процес підготовки вчителів ПШ, 
зокрема, її іншомовний аспект покладений в 
основу побудови моделі, відображений у її 
структурі, яка складається із цільового, 
змістового, концептуального, процесуального 
та оцінювального компонентів, взаємозв’язок 
та дотримання етапності яких гарантує 
реалізацію мети і досягнення результату, 
оскільки весь процес підготовки складає 
певний механізм, від постановки конкретних 
завдань, обґрунтування та вибору теорій, 
технологій, методів та форм до застосування 
інструментів систематичного моніторингу з 
метою перевірки її дієздатності.  

Як відомо, ефективність підготовки 
вчителів ПШ до будь-якого виду діяльності 
залежить від чітко сформульованої мети, а 
також визначених завдань, що дозволяють 
конкретизувати процес дослідження, 
визначити засоби досягнення цілі та 
складають перший цільовий компонент 
моделі. До того ж мета є прогнозованим 
результатом моделювання, від якої залежить 
траєкторія дослідницької діяльності і в 
нашому випадку визначена, як підготовка 
вчителів ПШ до застосування інноваційних 
технологій навчання ІМ. Вона деталізується 
вирішенням таких завдань: формування 
інноваційного мислення, гнучкості та 
креативності, уміння генерувати нестандартні 
ідеї; засвоєння системи психолого-
педагогічних, лінгвістичних та 
інформативних знань на засадах 
міжпредметних зв’язків; засвоєння системи 
понять та уявлень про інноваційні технології 
навчання ІМ та їх застосування у 
навчальному процесі; розвиток умінь 
організації уроків ІМ із застосуванням 
інноваційних технологій навчання. 

Змістовий компонент моделі, 
зумовлений метою моделювання та охоплює 
систему навичок і умінь, що представлені 
переліком компетентностей, які необхідні 

вчителям ПШ для здійснення професійної 
діяльності у контексті проблематики нашого 
дослідження. Як зазначено у документі 
«Гармонізація освітніх структур у Європі» 
(проект Тьюнінг), загальноприйнятим є поділ 
компетентностей на загальні (generic 
competences, transferable skills) та фахові 
(subject specific competences) [3]. До першої 
групи універсальних навичок і умінь 
включають інструментальні, міжособистісні 
та системні компетентності [7], перші з яких 
охоплюють когнітивні, методологічні, 
технологічні та лінгвістичні здатності; другі – 
навички спілкування, соціальної взаємодії та 
співпраці; треті – здатності, уміння і навички, 
що стосуються систем в цілому, поєднання 
розуміння, сприйнятливості та знань. Така 
класифікація виявляється логічною, оскільки 
вищезазначені компетентності, визнані 
багатьма роботодавцями і випускниками у 
процесі анкетування у рамках проекту 
Тьюнінг [7] та, на нашу думку, є базовими 
для формування фахових компетентностей 
вчителів ПШ, а саме: психолого-педагогічної, 
іншомовної комунікативної, 
лінгвокраїнознавчої, лінгводидактичної, 
полікультурної та інноваційної. Такий 
перелік зумовлений специфікою професійної 
діяльності вчителів ПШ, а саме необхідністю 
розумітись на психологічних особливостях 
вікової категорії молодших школярів; 
здійснювати іншомовне навчання, з 
урахуванням фонових знань та 
загальнокультурних цінностей; знати 
методику та закономірності процесу 
навчання ІМ; здійснювати міжкультурну 
взаємодію та комунікацію; застосовувати 
інноваційні технології навчання ІМ.  

Наступним структурним елементом 
реалізації процесу підготовки вчителів ПШ 
до застосування інноваційних технологій 
навчання ІМ, зазначеним у моделі, є її 
концептуальний блок, який містить теорії, 
підходи та принципи. Застосування положень 
гуманізму, есенціалізму, біхевіоризму, 
прагматизму, когнітивного конструктивізму 
та постмодернізму, на наш погляд, є 
невід’ємною теоретичною основою у процесі 
підготовки вчителів ПШ до застосування 
інноваційних технологій навчання ІМ, що 
зумовлено їх концептуальними засадами у 
освіті. Відтак, гуманізм передбачає 
реалізацію принципів диференціації та 
індивідуалізації у процесі навчання, 
спрямованість на активізацію творчого 
потенціалу особистості, демократичний стиль 
спілкування, есенціалізм – існування 
комплексу знань і цінностей, обов’язкових 
для оволодіння, біхевіоризм – 
структурованість програм та постійний 
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зворотній зв’язок, прагматизм – акцент на 
практичній дослідницькій діяльності, 
когнітивний конструктивізм – правильність 
організації навчання, як активного процесу 
пізнання, постмодернізм – заперечення 
умовностей, заохочення інновацій, 
корисність, практичність та результативність 
знань. З урахуванням інноваційної складової 
діяльності вчителів ПШ на уроках ІМ, а саме 
застосування інноваційних технологій 
навчання, теоретичні положення гуманізму 
враховуються при їх виборі, есенціалізму – 
при визначені їх доцільної кількості, 
біхевіоризму – рефлексії професійної 
діяльності, прагматизму – реалізації 
діяльнісного підходу, а також навчанні 
заснованого на дослідженні, когнітивного 
конструктивізму – з метою актуалізації 
пізнавальної діяльності та формування 
навичок навчання упродовж життя, що є 
невід’ємним у зв’язку з систематичною 
появою інноваційних технологій навчання 
ІМ, постмодернізму – активізації 
інноваційної діяльності вчителів ПШ. 

Вищезазначені теоретичні положення 
реалізуються завдяки правильно підібраним 
підходам, що зумовлюють способи 
конструювання педагогічної діяльності, а 
також взаємовідносини суб’єктів освітнього 
процесу, що, відображено, зокрема, у 
тлумаченні поняття «підхід», а саме: 
сукупність способів, прийомів, впливів та 
ставлення на кого-, що-небудь [2]. Відтак, у 
межах концептуального блоку моделі 
підготовки вчителів ПШ до застосування 
інноваційних технологій навчання ІМ 
виділяємо компетентнісний, комунікативний, 
особистісно-орієнтований,диференційований, 
діяльнісний, інтегрований, аксіологічний та 
акмеологічний підходи, які, на наш погляд, 
забезпечать створення умов для формування 
гнучкості та креативності мислення, уміння 
генерувати нестандартні ідеї завдяки їх 
загальній орієнтації на потреби студента, а 
також спрямованості на створення власної 
траєкторії навчання. Компетентнісний підхід 
передбачає забезпечення формування 
ключових компетентностей і є 
студентоцентрованим, комунікативний – 
мовленнєву спрямованість процесу навчання 
ІМ, тобто наближення спілкування до 
реальних умов, особистісно-орієнтований – 
задоволення освітніх потреб особистості, 
свободи її думки, мислення, суджень та 
індивідуальної спрямованості навчання, 
диференційований – врахування 
індивідуальних і психологічних особливостей 
та вибір відповідних форм, методів, прийомів 
навчання, діяльнісний – розвиток творчого 
потенціалу особистості через включення у 

діяльність, розвиток дослідницьких навичок 
та ініціативності, інтегрований – цілісність 
знань і умінь та забезпечення їх 
фундаментальності, аксіологічний – розвиток 
загальнолюдських цінностей, акмеологічний 
– підвищення якості професійної підготовки 
вчителів ПШ та їх орієнтацію на постійний 
професійний розвиток. Саме такий комплекс 
визначених підходів гарантує створення 
сприятливого іншомовного навчального 
середовища, що забезпечить необхідну 
мотивацію, простір та методичний 
інструментарій для оволодіння методами, 
формами, принципами застосування 
інноваційних технологій навчання ІМ 
майбутніми вчителями ПШ, завдяки 
автономності та акценті на розвитку у першу-
чергу їх творчості, що відповідно стимулює 
розвиток інноваційної складової їх 
професійної компетентності. Не можемо не 
погодитись із важливістю мотиваційного 
компоненту в особистісній структурі фахівця, 
яка є потужним рушієм у контексті 
професійної діяльності вчителів ПШ [9]. 

Реалізація підготовки вчителів ПШ до 
застосування інноваційних технологій 
навчання ІМ у контексті вищезазначених 
підходів можлива за умови дотримання таких 
загальнодидактичних принципів, як-от: 
доступності, систематичності і послідовності, 
науковості, індивідуалізації та диференціації, 
активності та професійного спрямування. 
Принцип доступності полягає в урахуванні 
індивідуальних можливостей студентів щодо 
опанування інноваційними технологіями 
навчання ІМ, принцип систематичності і 
послідовності – у поетапному ускладненні 
матеріалу, а також встановленні логічних 
зв’язків між вищезазначеними технологіями у 
процесі професійної підготовки, принцип 
науковості – в актуальності досліджуваних 
технологій навчання ІМ відповідно до 
останніх наукових досліджень та їх 
результатів, принцип індивідуалізації та 
диференціації – у спрямованості на 
реалізацію індивідуального підходу та 
допомогу у побудові власної траєкторії 
навчання, а також розумінні сутності 
навчання протягом життя, принцип 
активності – у новій ролі студента – 
активного й самостійного здобувача знань з 
інноваційних технологій навчання ІМ, 
принцип професійного спрямування – у 
загальній професійній спрямованості процесу 
навчання, значущості набуття практичних 
умінь щодо застосування вищезазначених 
технологій. У рамках методичних принципів 
підготовки вчителів ПШ до застосування 
інноваційних технологій навчання ІМ, 
вважаємо невід’ємними такі принципи, а 
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саме: включеність в інноваційну діяльність та 
принцип фасилітації. Під першим розуміємо 
формування інноваційного мислення 
студента та забезпечення інноваційного 
середовища для його навчання з метою 
розвитку його творчого потенціалу, 
створення сприятливих умов для генерування 
ним інноваційних ідей у навчанні ІМ. 
Принцип фасилітації полягає в уміннях 
викладача добирати найбільш дієві методи, 
форми і засоби навчання, що спрямовані на 
задоволення студентських потреб у процесі їх 
професійного становлення. 

Ефективна підготовка вчителів ПШ до 
застосування інноваційних технологій 
навчання ІМ має забезпечуватись шляхом 
обрання ефективних елементів 
процесуального компоненту моделі. До 
складу вищезазначеного компоненту входять: 
форми організації процесу навчання, методи, 
технології, засоби і форми навчання. До форм 
організації процесу навчання було включено 
дві групи: аудиторні та позааудиторні. Ми 
розділили кожну з них на традиційну та 
інноваційну форми організації процесу 
навчання, оскільки саме їх оптимальне 
співвідношення дозволить забезпечити 
ефективність професійної підготовки 
вчителів ПШ до застосування інноваційних 
технологій навчання ІМ. Така гармонія 
сприятиме не лише систематичному 
засвоєнню та запам’ятовуванню інформації 
(традиційне навчання), а й активізації 
суб’єкта навчання, формування його навичок 
самоконтролю та рефлексії (інноваційне 
навчання).  

До традиційних аудиторних форм 
організації процесу підготовки майбутніх 
вчителів ПШ до застосування інноваційних 
технологій навчання ІМ відносимо лекції, 
практичні, семінарські заняття, консультації; 
до групи інноваційних аудиторних форм – 
нестандартні лекційні, семінарські і 
практичні заняття (лекції-конференції, лекції-
брейнстормінг, Skype-семінари, семінари-
екскурсії, семінари-брейнстормінг, семінари-
дискусії, семінари-конференції, семінари-
розв’язання проблемних завдань, семінари – 
прес-конференції, семінари – «мозковий 
штурм», практичні заняття-екскурсії тощо), 
майстер-класи, вебінари та інсценізації, що 
передбачають значну активність суб’єктів 
навчання та забезпечують інтерактивність 
освітнього процесу. Перелік традиційних 
позааудиторних форм складає самостійна 
робота, педагогічна практика, конференції, 
круглі столи, семінари, курсова і 
бакалаврська роботи, індивідуальні науково-
дослідні завдання та предметні гуртки; 
перелік інноваційних позааудиторних форм – 

майстер-класи, вебінари, партнерства 
«університет-школа», обміни і стажування. 
Такий вибір традиційних та інноваційних 
форм обумовлений необхідністю залучення 
найкращого зарубіжного досвіду, зокрема, 
через Skype-семінари, участю гостьових 
лекторів у проведенні семінарів-дискусій, 
семінарів-конференцій та ін., а також 
завданням формування іншомовних 
комунікативних навичок фахівця для 
вільного вирішення ситуацій у реальному 
житті, що стає можливим завдяки 
застосуванню семінарів-розв’язання 
проблемних завдань тощо. 

Крім вищезазначених форм організації 
процесу підготовки вчителів ПШ до 
застосування інноваційних технологій 
навчання ІМ, у структурі процесуального 
компоненту визначаємо методи і технології 
навчання, які, на нашу думку, є ефективними 
у процесі підготовки вчителів ПШ у розрізі 
проблематики представленого дослідження, а 
саме: проблемно-пошукові, евристичні та 
дослідницькі методи, інтерактивні, 
пояснювально-ілюстративні, а також 
контекстне навчання, ситуативне 
моделювання (кейс-метод), метод проектів, 
ділові ігри, квести, (веб-квести), вікторини, 
тренінги (спід-тренінги) та застосування 
мультимедійних технологій. Доцільність 
визначеного вище переліку методів і 
технологій навчання обумовлена їх 
професійною спрямованістю, зокрема, 
вирішенням педагогічних ситуацій у рамках 
проблемних технологій та різноманітних 
кейсів, дослідженням різних аспектів та 
особливостей майбутньої професійної 
діяльності – проектних технологій, а також 
цілеспрямована підготовка до застосування 
конкретних технологій навчання ІМ – 
тренінгів, вікторин тощо. До того ж усі вони 
спрямовані на активізацію студента як 
суб’єкта навчання, розвиток його критичного 
мислення та творчих ідей, формування його 
пізнавальних навичок та навичок 
співробітництва, уміння вирішувати 
проблеми та працювати з інформацією.  

Ефективна реалізація вищезазначених 
методів і технологій навчання, що сприяє 
успішному формуванню готовності вчителів 
ПШ до застосування інноваційних технологій 
навчання ІМ, не можлива без вибору 
відповідних засобів навчання. На нашу 
думку, для підготовки вчителів ПШ до 
застосування інноваційних технологій 
навчання ІМ такими засобами можуть бути: 
монографії, наукові статті, традиційні 
паперові та інноваційні мультимедійні 
посібники, тренажери, комп’ютерні навчальні 
програми, мережеві сервіси, онлайн-ігри, 
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відео-уроки, блоги та електронні навчальні 
курси тощо. У зв’язку з швидким розвитком 
технологій інформація щодо різноманітних 
інноваційних технологій навчання ІМ 
з’являється в першу-чергу в Інтернеті, тому 
мережеві сервіси, блоги та мультимедійні 
посібники, на нашу думку, оперують більшим 
об’ємом інформації з цього питання, а 
відсутність друкованих підручників 
компенсується розробкою авторських курсів 
на базі електронних навчальних платформ, 
наприклад Moodle. З уведенням нових вимог 
щодо розміщення повнотекстових наукових 
робіт, монографії також стають потужним 
джерелом для отримання знань щодо 
інноваційних технологій навчання ІМ у ПШ. 

Застосування наукової фахової 
літератури є невід’ємним компонентом 
підготовки педагога, оскільки по-перше, це 
авторитетні дослідження науковців, які 
формують наукову думку та світогляд освітян 
у контексті сучасної парадигми освіти, а 
також впливають на майбутні наукові 
пошуки молодих вчених, по-друге, серед 
переліку функцій вчителів ПШ, безумовно є 
наукова, що визначає необхідність їх участі у 
конференціях, семінарах, тренінгах, 
підвищення професійної кваліфікації тощо, та 
передбачає уміння ділитись власним 
професійним досвідом, що у свою чергу 
зумовлює потребу готовності працювати з 
цими джерелами інформації. Студентська 
аудиторія сьогодні не може відмовитись від 
традиційних посібників, що зумовлено не 
достатньою кількістю мультимедійних, які 
набувають популярності останнім часом, а 
також необхідністю поєднання як 
традиційних так і інноваційних засобів 
навчання. Зрештою, одним із потужних 
джерел інформації сьогодні є Інтернет. 
Кількість представлених тренажерів, 
комп’ютерних навчальних програм, 
мережевих сервісів, онлайн-ігор, відео-
уроків, блогів та електронних навчальних 
курсів тощо, що формують іншомовну 
комунікативну компетентність величезна. 
Зокрема, такі потужні сервіси, як-от: 
Lingualeo, Duolingo, Puzzle English, Busuu 
стають дедалі більш затребуваними. 
Доцільність їх застосування зумовлена 
необхідністю створення іншомовного 
середовища для оволодіння ІМ не лише в 
аудиторії, недостатньою кількістю 
аудиторних годин, відведених на опанування 
дисципліни, додатковою самостійною 
роботою студентів, або застосуванням 
моделей перевернутого та змішаного 
навчання, що не можливе без вищезазначених 
ресурсів. 

Підготовка вчителів ПШ до 

застосування інноваційних технологій 
навчання ІМ може здійснюватись у очному, 
заочному, дистанційному форматах, у формі 
електронного навчання (e-learning), 
мобільного навчання (m-learning), 
перевернутого навчання (f-learning), 
змішаного (комбінованого) навчання (blended 
learning), інноваційної моделі Е-навчання «1 
учень: 1 комп’ютер», а також масових 
відкритих онлайн-курсів (МООС) (Massive 
open online course). Як засвідчує досвід, 
найбільша ефективність у процесі підготовки 
вчителів ПШ у контексті проблематики 
дослідження можлива сьогодні за умови 
ефективного вибору форм навчання, а також 
застосування особистісно-орієнтованого 
підходу до цього процесу, оскільки 
спостерігаємо тенденцію працевлаштування 
студентів напряму підготовки «Початкова 
школа» вже з 2-го курсу, а також їх перехід 
на індивідуальний графік навчання, що 
зумовлює необхідність перегляду форм 
навчання. У зв’язку з цим дедалі 
популярнішим у процесі підготовки 
майбутніх учителів ПШ є перехід, або 
поєднання аудиторних годин з дистанційною 
формою навчання, що є насправді моделлю 
комбінованого навчання. Розвиток 
інформаційних технологій зумовлює 
включення елементів мобільного навчання, а 
завдяки освітнім ініціативам корпорації Intel 
імплементації інноваційної моделі Е-
навчання «1 учень :1 комп’ютер». 
Враховуючи необхідність реалізації 
принципу навчання протягом життя, а також 
систематичного підвищення кваліфікації, яка 
на нашу думку, може починатись вже на 
етапі навчання у вищому навчальному 
закладі, унікальним середовищем навчання 
стають масові онлайн-курси на зразок 
Microsoft Imagine Academy, Prometheus тощо, 
а також різноманітні програми Intel. Їх 
логічність, структурованість, оновлюваність, 
професійна спрямованість, варіативність 
сприяють ефективності, результативності та 
розвитку необхідних професійних навичок 
майбутніх учителів ПШ, що визначені у їх 
меті. 

Оцінювальний компонент моделі 
підготовки вчителів ПШ до застосування 
інноваційних технологій навчання ІМ 
дозволяє здійснювати процес моніторингу 
сформованості вищезазначеного феномену і 
включає такі блоки, як от: методи 
оцінювання, критерії та рівні сформованості 
готовності. До групи методів оцінювання 
включаємо анкетування, тестування, бесіди, 
спостереження, модульні контрольні роботи, 
творчі проекти, самостійні роботи та наукові 
статті, що дозволяють систематично 
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отримувати зворотній зв’язок і визначати 
рівень знань, умінь та навичок. Застосування 
традиційних методів анкетування, 
тестування, бесід, спостережень тощо 
доведена. Участь студентів у наукових 
конференціях, на нашу думку, є 
недооціненою, оскільки це не лише потужний 
інструмент оцінювання, але й мотивації до 
майбутньої професійної та наукової 
діяльності. Зокрема, кількість студентів (на 
прикладі Київського університету імені 
Бориса Грінченка), що щороку приймають 
участь у наукових заходах збільшується, що 
свідчить про вірно обрану траєкторію їх 
професійної підготовки.  

Висновки та перспективи подальших 
розвідок напряму. Ефективна реалізація 
моделі підготовки вчителів ПШ до 
застосування інноваційних технологій 
навчання ІМ передбачає чітке визначення 
етапів, мети, завдань моделювання, змісту та 
концептуальної основи цього процесу, 
правильного вибору форм, методів, 
технологій та засобів навчання, а також 
безпосереднього дотримання організаційно-
педагогічних умов. Матеріал, викладений в 
межах статті не вичерпує теми дослідження, 
тому перспективою подальших розвідок є 
продовження дослідження окремих 
компонентів моделі, зокрема, аналіз 
організаційно-педагогічних умов підготовки 
вчителів ПШ до застосування інноваційних 
технологій навчання ІМ. 
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СПЕЦИФІКА ДІЯЛЬНОСТІ КЕРІВНИКІВ ДИТЯЧИХ  
КОЛЕКТИВІВ СПОРТИВНО-БАЛЬНОГО ТАНЦЮ 

 
Постановка та обґрунтування 

актуальності проблеми. Сьогодні мистецтво 
бального танцю займає одне із провідних 
позицій у художній творчості, свідченням 
чого є велика кількість гуртків, самодіяльних 
колективів та ансамблів спортивно-бального 
танцю в кожному місті України. Щотижня 
організовуються рейтингові та 
класифікаційні змагання і конкурси зі 
спортивно-бального танцю, проводяться 
безліч хореографічних фестивалів у даному 
напрямку, підвищується рівень виконавської 
майстерності танцівників. Все це спонукає 
готувати конкурентоспроможних фахівців у 
галузі спортивно-бального танцю, здатних 
творчо мислити та приймати правильні 
рішення в різних педагогічних ситуаціях, і, 
безумовно, мати сформовані вміння 
керівника колективу. 

Одним із пріоритетних напрямків 
фахової підготовки майбутніх хореографів в 
колективі спортивно-бального танцю є 
формування їхніх знань щодо специфіки 
керівницької діяльності. Від рівня 
сформованості специфіки керівницької 
діяльності хореографа в роботі з дітьми 
залежить ефективність і якість 
хореографічного навчання та розвитку дітей, 
результативність їх всебічного розвитку. 

Аналіз останніх досліджень і 
публікацій. Питання фахової підготовки 
майбутніх педагогів-хореографів, керівників 
хореографічних колективів висвітлили 
науковці: Л. Андрощук, О. Бурля,  
С. Забредовський, О. Таранцева,  
Т. Тарасенко, Т. Сердюк, М. Рожко,  
Ю. Ростовська, Ю. Шмакова. Досліджуючи 
проблему професійної підготовки 

хореографів, вчені наголошують на 
необхідності професійно-педагогічної освіти, 
удосконаленні професійних якостей педагога, 
сформованості теоретичної, методичної, 
виконавської та психологічної основ 
навчання, виробленні власного 
індивідуального стилю діяльності. 

Аналіз досліджень і публікацій показав, 
що проблемі діяльності керівників в 
хореографічних колективах присвячені праці 
вчених: Г. Березової, Л. Бондаренко,  
А. Брусніциної, О. Мартиненко, О. Риндіної, 
А. Тараканової, П. Фриз, А. Шевчук  та  інші. 
Зокрема спортивно-бального танцю: Р. Блок, 
Т. Павлюк, А. Белікової, Д. Єрмаков,  
Ю. Соколовського. Науковцями розглядалися 
завдання та зміст навчально-виховної 
діяльності в дитячих хореографічних 
колективах, методи викладання хореографії в 
різні вікові періоди учасників, естетичне та 
моральне виховання дітей засобами танцю. 

Незважаючи на досить велику кількість 
наукових досліджень, присвячених проблемі 
професійної діяльності керівників 
хореографічних колективів, аналіз 
досліджень дозволив нам зробити висновок, 
що проблемі специфіки діяльності керівників 
дитячих колективів спортивно-бального 
танцю приділялося недостатньо уваги. 

Метою статті є розкриття змісту 
діяльності керівника дитячого колективу 
спортивно-бального танцю з її специфічними 
особливостями. 

Виклад основного матеріалу 
дослідження. Слід зазначити, що поняття 
колектив розуміють як соціальну групу 
вищого рівня розвитку, з певною 
організаційною структурою, що поєднана 
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